
Sijoittumistutkimus 
1.1.2020-31.7.2021 

valmistuneille



Taustatiedot



68,1 %

31,2 %

0,7 %

Nainen Mies Muu

Sukupuoli
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Kaikk i vastaajat (KA:1991.52, Hajonta:5.55) (Vastauksia:436)

Syntymävuosi
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Kaikk i vastaajat (KA:2014.59, Hajonta:1.56) (Vastauksia:436)

Opintojen aloitusvuosi



36,0 %

25,9 %

38,1 %

Kevätlukukaus i 2020 Syys lukukaus i 2020 Kevätlukukaus i 2021

Opintojen päättymisajankohta



34,4 %

3,2 %

4,6 %

22,2 %

23,2 %

8,3 %

2,3 %

1,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Hels ingin yl iop isto, suomenkiel inen

Hels ingin yl iop isto, ruots ink iel inen

Hels ingin yl iop isto, Vaasa

Lapin yl iop isto

Turun yl iop isto

Itä-Suomen yl iopis to

Åbo Akademi

Ulkomail la

Kaikk i vastaajat (KA:3.4, Hajonta:1.99) (Vastauksia:436)

Yksikkö, jossa suoritit oikeusnotaarin tutkinnon



43,8 %

40,8 %

5,0 %

8,3 %

2,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Säännöl l ises t i  koko/ lähes koko opiskeluajan

Säännöl l ises t i  lukukausienk in aikana osan opiskeluajasta

Ainoastaan kesäis in

Satunnaisest i

En ol lut  töissä opiskeluaikana

Kaikk i vastaajat (KA:1.84, Hajonta:0.99) (Vastauksia:436)

Työskentelitkö opintojen aikana?



• Keskiarvo  27.51
• Keskihajonta  20.73
• Pienin arvo  0
• Mediaani  25.00
• Suurin arvo  202

Kuinka monta kuukautta 
olet työskennellyt koko 
opiskeluaikanasi oman 
alan töissä?



• Keskiarvo  15.50
• Keskihajonta  18.37
• Pienin arvo  0
• Mediaani  9.50
• Suurin arvo  125

Kuinka monta kuukautta 
olet työskennellyt koko 
opiskeluaikanasi muissa 
kuin oman alan töissä? 



Muu koulutus?

6,0 %

9,9 %

2,0 %

14,6 %

27,2 %

8,6 %

4,6 %

10,6 %

3,3 %

4,6 %

20,5 %

3,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Valmistunut VTM/YTM

Valmistunut KTM

Valmistunut DI

Valmistunut tradenomi

Valmistunut muu yl iop istotutk into

Valmistunut muu AMK-tutk into

Opinnot kesken VTM/YTM

Opinnot kesken KTM

Opinnot kesken DI

Opinnot kesken tradenomi

Opinnot kesken muu yl iop istotutk into

Opinnot kesken muu AMK-tutk into

Kaikk i vastaajat (KA:6.39, Hajonta:3.2) (Vastauksia:151)



Oikeustieteen 
opinnot



Notaariopintojen painottamaton keskiarvo (arvioi, jos et muista)

4,4 %

22,1 %

33,2 %

21,9 %
18,4 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Alle 2.5 2.5-3.0 3.1-3.5 3.6-4 Yli  4

Kaikk i vastaajat (KA:3.28, Hajonta:1.13) (Vastauksia:434)



Maisteritutkielman arvosana

0,7 %

7,6 %

29,7 %

42,6 %

19,4 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

1 2 3 4 5

Kaikk i vastaajat (KA:3.72, Hajonta:0.88) (Vastauksia:434)



Maisteritutkielman oikeudenala

2,1 %5,1 %6,2 %5,3 %4,6 %0,9 %

12,6 %

0,2 %
4,8 %

0,0 %1,6 %1,8 %0,0 %0,9 %0,9 %1,4 %4,6 %0,7 %
9,4 %10,8 %7,1 %

0,9 %
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100,0 %

Kaikk i vastaajat (KA:13.9, Hajonta:8.06) (Vastauksia:435)



Suorititko osan ON/OTM-tutkintoon sisältyneistä opinnoista ulkomailla
(esim. yliopiston opiskelijavaihdossa)?

43,9 %

56,1 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikk i vastaajat (KA:1.56, Hajonta:0.5) (Vastauksia:435)



3,47
3,17

2,96
3,72

2,33
3,26

1,79
1,96

2,24
3

3,9
4,15

3,88
2,97

2,54
3,02

2,87
2,99

2,82

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Jur idi ikan tuntemus er ikoistumisala l la
Teor ian soveltaminen käytäntöön

Suull isen viest innän valmiudet
Kir jal l isen viest innän valmiudet

Viest intävalmiudet ruots in k ielel lä
Viest intävalmiudet englannin k ielel lä

Yr it täjävalmiudet,  t iedol l iset
Yr i t täjävalmiudet,  asenteel l iset

Li iketoiminnan perusteiden ymmärtäminen
Tietotekniset valmiudet

T iedonhakuvalmiudet
Valmius omaksua uusia asioita

Ongelmanratkaisuvalmiudet
Esi intymisvalmiudet

Neuvotte luta idot
Projek t inhal l intata idot

Työelämät ietous
Eett isen toiminnan valmiudet

Valmius toimia kansainväl isessä ympäristössä

Kaikk i vastaajat

Arvioi koulutuksessa hankkimiasi valmiuksia



Arvioi koulutuksessa hankkimiasi valmiuksia, yksittäiset

0%

20%

40%
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1 2 3 4 5 En osaa sanoa



3,48

3,4

3,68

3,27

3,7

2,92

2,85

3,57

3,69

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Koulutus vastasi ni i tä odotuksia, joi ta minul la ol i  aloi t taessani opinnot

Koulutus ol i  laadukasta

Koulutus ol i  vaat ivaa

Koulutus ol i  motivoivaa

Opinnot ol ivat mielenk i intois ia

Koulutus antoi hyvät valmiudet työelämän tehtävi in

Opetuksessa huomioit i in kansainväl isyys

Kielten opetusta ol i  r i i t täväst i  saatavi l la

Opiskelui lmapi ir i  ol i  hyvä

Kaikk i vastaajat

Arvioi seuraavia väittämiä yksikkösi kannalta 



3,06

3,07

3,46

3,02

3,79

2,69

2,76

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

On k i innostunut opiskel i jo iden miel ipi teis tä

Käyt tää el inkeinoelämän /  julk isen sektor in asiantunt i jo i ta opetuksessaan

Hyväksyy opiskel i jat  osaksi t iedeyhteisöä

Huoleht i i  koulutuksen k i lpai lukyvystä työmarkk inoi l la

Tar joaa kansainväl is ia opiskelumahdol l isuuksia

On k i innostunut työnantaj ien toiveista, jotka koskevat vastavalmistuneiden 
taitoja

Pyrk i i  tar joamaan opiskel i jo i l le yhteyksiä työmarkk inoih in

Kaikk i vastaajat

Arvioi seuraavia väittämiä yksikkösi kannalta 



Valmistumisen jälkeen 
ensimmäinen työpaikka



Oletko työllistynyt tutkintoasi vastaavaan tehtävään valmistumisen
jälkeen?

90,1 %

0,9 %

8,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Työskentelen tutk intoa vastaavassa työ-/v irkasuhteessa

Toimin jur idisen alan yr i t täjänä

En ole vielä työl l is tynyt tutk intoa vastaavaan tehtävään

Kaikk i vastaajat (KA:1.19, Hajonta:0.58) (Vastauksia:436)



Kuinka nopeasti työllistyit valmistumisen jälkeen tutkintoasi
vastaavaan tehtävään?

58,5 %

12,5 %

14,0 %

9,4 %

4,8 %

0,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Oli jo työpaikka

0-1 kk  valmistumisesta

1-3kk valmistumisesta

3-6kk valmistumisesta

Yli  6kk  valmistumisesta

Yli  vuoden kuluttua valmistumisesta

Kaikk i vastaajat (KA:1.92, Hajonta:1.29) (Vastauksia:393)



Mikä on tilanteesi? (vastaajina henkilöt, jotka eivät ole työllistyneet
tutkintoa vastaavaan tehtävään)

43,6 %

0,0 %

33,3 %

7,7 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

15,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Haen töitä (ei vielä työpaikkaa)

Olen perustamassa yr i tys tä

Työskentelen muussa kuin tutk intoa vastaavassa tehtävässä

Jatkan opiskelua

Olen vanhempain- tai  hoitovapaal la

Suor itan varusmies- tai  s ivi i l ipa lvelusta

Oman alan työstä on sovit tu (ei vielä alkanut)

Jok in muu, mikä

Kaikk i vastaajat (KA:2.97, Hajonta:2.38) (Vastauksia:39)



Miksi työskentelet yrittäjänä?

25,0 %

25,0 %

50,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Yrit täjyys on ol lut  selkeä uravaihtoehto jo opintojen aikana

En ole työl l is tynyt tutk intoa vastaavaan tehtävään ja päädyin perustamaan 
yr i tyksen

Jok in muu, mikä

Kaikk i vastaajat (KA:2.25, Hajonta:0.83) (Vastauksia:4)



Ensimmäisen työpaikan sijainti?
68,5 %

4,7 %

1,6 %

3,6 %

5,2 %

1,8 %

2,3 %

0,8 %

0,3 %

6,5 %

3,6 %

0,0 %

1,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Hels ink i

Espoo

Vantaa

Tampere

Turku

Oulu

Rovaniemi

Joensuu

Vaasa

Muu yl i  50.000 asukkaan kunta

Alle 50.000 asukkaan kunta

Työskentelen säännöll isest i  useassa er i  toimipaikassa

Ulkomail la

Kaikk i vastaajat (KA:2.78, Hajonta:3.22) (Vastauksia:384)



Oliko työnantajasi?
18,7 %

8,2 %
9,0 %

3,3 %
5,9 %

1,8 %
1,8 %

0,8 %
6,6 %

4,1 %
3,1 %
3,1 %

4,3 %
0,3 %

4,1 %
2,0 %

14,3 %
4,1 %

1,5 %
3,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Yli  20 jur is t in asianajo-/ lak ias ia intoimis to
5-20 jur is t in asianajo-/ lak ias iainto imisto

Alle 5 jur is t in asianajo-/ lak ias ia intoimis to
Ti l intarkastusyhte isö

Rahoitusalan yr i tys
Vakuutusalan yr i tys
Konsult t ia lan yr i tys

Per intäalan yr i tys
Muu yr i tys ( in house)
Työmarkk inajär jestö

Muu jär jestö
Tuomioistuinla itos

Syyt täjä lai tos
Poli is i

Minister iö
Verohal l into

Muu valt ion virasto
Kunta

Yliopisto
Muu

Kaikk i vastaajat (KA:8.67, Hajonta:6.52) (Vastauksia:391)



Olitko työskennellyt saman työnantajan palveluksessa
opiskeluaikanasi?

61,8 %

38,2 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

Kaikk i vastaajat (KA:1.38, Hajonta:0.49) (Vastauksia:390)



Mikä on/oli asemasi organisaatiossa?

1,8 %

87,5 %

1,0 %

3,6 %

6,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Esihenk i lö- / johtotehtävät

Asiantunt i jatehtävät

Opetus-/ tutk imustehtävät

Koulutusvirka (esim. käräjänotaar i ,  apulaissyyt täjä)

Muu

Kaikk i vastaajat (KA:2.25, Hajonta:0.81) (Vastauksia:392)



Työskenteletkö/ työskentelitkö lakimiestehtävissä?

82,9 %

11,7 %

5,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä, kokonaan

Kyl lä ,  osit tain

En

Kaikk i vastaajat (KA:1.22, Hajonta:0.53) (Vastauksia:392)



Edellytettiinkö työssäsi korkeakoulututkintoa?

77,4 %

13,5 %

5,1 %

4,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kyl lä, nimenomaan OTM-tutk into

Kyl lä ,  ylempi korkeakoulututk into

Kyl lä ,  korkeakoulututk into

Ei edel lytetty korkeakoulututk intoa

Kaikk i vastaajat (KA:1.36, Hajonta:0.76) (Vastauksia:393)



Vetositko itse tai vetosiko työnantajasi palkkauksessa Lakimiesliiton
suosituspalkkaan?

29,3 %

8,2 %

9,4 %

52,8 %

0,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Vetosin i tse

Työnantajani vetosi

Vetosimme molemmat

Kumpikaan ei vedonnut

Lak imiesl i i ton palkkasuositukset ovat minul le tuntemattomia

Kaikk i vastaajat (KA:2.86, Hajonta:1.33) (Vastauksia:392)



• Keskiarvo  3908.37
• Keskihajonta  812.66
• Pienin arvo  1000
• Mediaani  4000.00
• Suurin arvo  9100

Mikä on/oli 
bruttopalkkasi (€/kk) 
ensimmäisessä 
valmistumisen 
jälkeisessä työpaikassasi



Minkä seikkojen uskot erityisesti edesauttaneen sitä, että 
työllistyit edellä mainitsemasi työnantajan palvelukseen?
• Aiempi työkokemus nostettiin esiin n. 200 vastauksessa  

• Moni oli työskennellyt samalla työnantajalla ennen valmistumista
• Opintojen suuntauksella ja gradulla koettiin olevan jonkin verran merkitystä

• Sivuaineet tai tutkinnot toiselta alalta
• Oma motivaatio alaa kohtaan ja kehitysmyönteinen asenne
• Kansainvälisyys eli vaihto-opinnot tai hyvät kielitaidot
• Hyvät kirjalliset ja suulliset ilmaisutaidot, ryhmätyöskentelytaidot
• Verkostot mahdollistivat haastatteluun pääsyn ja siellä onnistuminen toi paikan
• Esiin nostettiin opintojen aikana suoritetut oikeustapauskilpailut,  järjestötoiminta,  

spexiin osallistuminen ja yhteiskunnallinen aktiivisuus
• Esiin vastauksissa nostettiin myös harrastukset ja henkilökohtaiset ominaisuudet

• Asuinpaikka



Tulevaisuuden 
näkymät



3,14

2,99

2,01

3,14

2,58

2,28

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Asianajajatutk into

Tuomioistuinhar jo i t te lu

LLM-tutk into ulkomail la

Yl i  puolen vuoden perhevapaa

Toinen korkeakoulututk into

Oman yr i tyksen perustaminen

Kaikk i vastaajat

Kuinka todennäköisenä näet seuraavat vaihtoehdot oman 
tulevaisuutesi kannalta? 



Kuinka todennäköisenä näet seuraavat vaihtoehdot oman tulevaisuutesi 
kannalta?

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Asianajajatutk into 
(Kaikk i vastaajat)   
(KA:3.14, Hajonta:1.4) 
(Vastauksia:434)

Tuomioistuinhar jo i t te lu 
(Kaikk i vastaajat)   
(KA:2.99, Hajonta:1.36) 
(Vastauksia:435)

LLM-tutk into ulkomail la 
(Kaikk i vastaajat)   
(KA:2.01, Hajonta:1.15) 
(Vastauksia:432)

Yl i  puolen vuoden 
perhevapaa (Kaikk i 
vastaajat)   (KA:3.14, 
Hajonta:1.45) 
(Vastauksia:433)

Toinen 
korkeakoulututk into 
(Kaikk i vastaajat)   
(KA:2.58, Hajonta:1.26) 
(Vastauksia:432)

Oman yr i tyksen 
perustaminen (Kaikk i 
vastaajat)   (KA:2.28, 
Hajonta:1.11) 
(Vastauksia:433)

1 2 3 4 5 Olen jo tehnyt



Kuinka kiinnostavina näet työskentelyn seuraavilla toimialoilla 
tulevaisuudessa?

2,91

2,97

1,86

2,11

2

2,75

3,2

2,29

2,67

3,15

2,68

2,64

3,45

3,46

2,36

2,59

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Asianajoto iminta, r ikos-,  r i i ta- ,  perhe-,  yms.

Asianajoto iminta, l i ikejur idi ikka

Til intarkastusyhte isö /  Big four - f i rmat

Rahoitusala

Vakuutusala

Konsulto int i

Muu yr i tys

Työmarkk inajär jestö

Muu jär jestö

Tuomioistuinla itos

Syyt täjä lai tos

Poli is i

Minister iö

Muu valt io

Yl iopisto

Kunta

Kaikk i vastaajat



0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

1 2 3 4 5 En osaa sanoa

Kuinka kiinnostavina näet työskentelyn seuraavilla 
toimialoilla tulevaisuudessa?
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